1.2 E§lowoels a’ BaBuou

| 1.2

E§iodoeis a’ BaBuov

Epwtnon 1
Moles oxéoels 1I0xUoUV Peta&u 6Uo apiBumv a kai B;

Andvinan
"Eow SUo apiBuoi a kai B. Meta€U tous Ba ioxUouv: 0= 1 a<B 1 a>P.

Eptnon 2

Av kai ota dUo pénn pias iIcétntas npootebei h apaipe-
O¢i évas apiBuds y, n 1c6tnta diatapdoostal; Ti yivetal
otwnv nepintwon nou noAdandaciaoctei N Siaipebei 10
K@Oe pénos tns Icétntas autns pe évav idlo apiBuod v;

Andvinon

Av kai ota 6Uo pénn pias 100tNtas NPooBéooupe tov 610
ap1Buo, 1ote npokuntel kal nani yia 1Io6tnta. AnAadh:

Av a=f, 16t a+y=0+y.

Av kar ané ta dUo pén pias 100TNTas aPaipECOUE Tov 1810
apIBuo, tote npokuntel kal nan pia 1Ioc6tnta. Andadn:

Av a=f,1t6t a-y=0-vy.

Av kal ta 6uo pénn pias 1cdtntas noAdandaciagtolv pe
tov 610 ap1Buo, téte npokuntel kal nanl pia 1o6tnta. AnAadn:
Ava=p 16t a-y=0-y.

Opoiws:

Av kail ta 6uo pénn pias 1oétntas SiaipeBoulv e tov ibio
apIBuo, tote npokuntel kal nani pia 1Ioc6tnta. Andadn:

A B, 10 a_P 0
va=p,t0wE -=_ pey=0.

v YU Y
Epwtnon 3

Ti ovopddetai e€iowon pe évav dyvwoto; Ti Aéyetal AUon
wns e€iowons;

Andvinon

E€iowon ovoudloupe pia 106tnta n onoia nepiéxel apiBuous
Kal pia petaBinth (dyvwaortos). O dyvwaotos oupBonidetal ou-
vABWS PE T0 YypAuua X.

nx.3x+5=2x+9

Ou €ival aplotepd and to “ = ", Aéyetal npw1o PéNOS NS
e€iowons (ebw 10 3x + 5).

Ou eival 6e€id and o " = ", Néyetal deUtepo PéNos tns
e€iowons (ebw 10 2x + 9).

O1 6pol nou nepléxouy 10 X Aéyovtal dyvwaotol 6pol (Onws
10 3X Kal 10 2X).

Or unodénoinol Aéyovtal yvwaotoi 6pol ns e€iowons.

A\Uon 1 pia s Giowons ovopddetal o apiBués nou v enannBeUel.
Mapatnpoupe o, av otn B€éon tou x Banoupe Tov aplBuo 4,
101€ n e€iowon Ba yivel:

3:4+5=2-4+09.

Andabn 17 = 17. Apa npokuntel kau annBés. Aépe 6u o
ap1Buods 4 enannBevel tnv eCiowon N anfids, 6u n Auon
s eCiowons €ival 0 ap1Buos 4.

Epwtnon 4

Mola Bnpata akoNouBoUpe yia va AUooupe pia e€iow-
on; Na dwaoete 600 napabdeiypata epapudlovias ava-
Autka ta Bhparta.

Andvinon

lNa va emAvocoupe pia e€iowon a’ faBuou akonouboUpe ta

enodueva Bhparta:

1. Bpiokoupe 1o E.K.T. twv napovopaot@y (av undpxouv)

2. Kavoupe anafoiph twv napavopact®y (av undpxouv),
nondaniaoidlovias drious tous 6pous ts egiowons pe to EK.K.TM.

3. Ananoipoupe ts napevBéoels (eniyepiotkn 1616TNTa)

4. Xwpidoupe yvwotous and ayvwotous

5. Ké&voupe avaywyn opoiwv 6pwv




6. AlaipoUpe kal ta dUOo PEAN PE TO CUVIENEDTA TOU ayvwoTtou,
av eivar didpopos tou pndév. Annids n eEfowon eival
tautétnta h aduvatn.

Mapdadeiyua 1°.

X+8X+3)+7=3Kx+2)-11

Anandoipn napevBéoewv:

X+8x+24+7=3x+6-11

H anafoiph napevBéoewy yivetal XpnoIHonoIVIas TNV eNpE-

ploukh 1616TTa.

Metapépoupe 6AoUs Tous Ayvwaotous Opous OTo éva PENos

kal 6Aous tous yvwotous oto dAfo. Onolos 6pos annadel

pénos, Ba anAdlel kar npéonpo.

Xwpiloupe yvwaotous and ayvootous:

X+8x-3x=-24-7+6-11

Avaywyn opoiwv 6pwv: 6x = - 36

AlaipoUpE PE TO OUVIEAEDTN TOU ayVMDOTOU:

YUVIENEDTNS ToU ayvatou gival o apiBuds infa ané 1o x (6w 1o 6).
-36

X=—2=—6
6

Bphkape Adoindv 6u n Auon tns e§icwons eival 1o -6.

Mpocoxnh!ll
AlaipoUpe étav o cuvieAeoTns Tou ayvaaotou gival Slapope-
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UK6Ss and to pnbév.

MoAnés popés o€ pia e§iowaon pnopei va undpxouv napo-
VOPOOTES. TOTE, KAVOUPE NPWTa anafolph Napovopaotoy
Kal ouvexifoupe Onws NPONYOUUEVWS.

MNapadeiyua 2°

H anafoiph napovopaot®y yivetal noAdanfaacidlovias 6n-
0US tous 6pous pe 1o EKTT twv napovopaotdv.

; ’ X+2 3x-1 8
Na AuBei n e€iowon: ——+5= +=

3 2 3
EK.M. (2,3)=6

3 3x—
=8

AnaAoIph NAPOVOHACTMV: K —~4+65

Z

2(x+2)+30=3(3x-1+16

Ananoipn napevBéoewv: 2x+4+30=9x-3+16
Xwpidoupe yvwatous and ayvdotous: 2x —9x = -4 -30-3+16
Avaywynh opoiwv 0pwV: _7x = —21

. , , 1
AlaIpoUE PE T0 CUVIEAEDTN TOU ayVWMOTOU: X = — =3

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na AuBefl n e€iowon:
3(x-2)+4(3-x)=5(x-4)+2

Auon
Kavoupe npdgels (eniyepiotikh 1616tN1a):
3:x-6+12-4-x=5-x-20+2

Xwpiloupe yvwotous and ayvmotous:
3-x—4-x-5-x=-20+6-12+2

Kévoupe avaywyh opoiwv 0pwv:
—6-x=-24

AlaipoUpE PE Tov oUVIEAEOTN TOU ayVWOToU:
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_y*a

& Na AuBei n efiowon: 2

y+1
—+2 2
5 y

Auon

©a kdvoupe anadoipn napovopaotwy noddanfaocidlovias

1o kal 20 pénos pe 1o E.K.M. (EAdxioto Koivd MoAdannd-

010) WV napovopact®yv. Eneidn EKIM.(2,4) = 4 Ba éxoupe:

2y +4
4

4~y7+1+4-2y:4- +4.2

2(y+1)+8y=2y+4+8

2y +2+8y =2y + 4 + 8 « Kdvoupe npd&eis (enipepioukn 1I616TTa)
2y + 8y —2y =4 + 8 -2 « Xwpiloupe yvwotoUs - ayvdotous.
8y =10 <« Kdavoupe avaywyh opoiwv 6pwv.

8y 10

8 8 ¢ AlaIpOUE PE TO CUVIEAEDTA TOU ayvOToU.

_10_4
=873
Na AuBefl n e€iowon:
2(x—-4)+4(x-3)=10(x-2)+4(x-1)

Auon

2(x—4)+4(x-3)=10(x-2)-4(x-1)
2Xx—8+4x-12=10x-20-4x+4
2X+4x —=10x+4x =-20+4+8+12
0-x=4

Ytnv nepintwon auth, &€ pnopoupe va NUCOUPE WS NPOS X,
kaBws &e pnopoupe va diaipéooupe pe to pndév. E€annou,
av oKe@TOUUE Noyikd O unopoupe va Bpolpe Kapia Tpn
Y10 TO X, TET0IA (DOTE VA NAPOUYE TNV UPN 4.

H eCiowon auth dev éxel kapia AUon. Mia tétola e€iowon
Aéyetar aduvan.

Na AuBefl n e€iowon:

4 i_2x+2_4—3x 4x -2

= +
5 10 5 10

Auon

©a Bpoupe 10 EKM.(5,10) =10 kal Ba noAdaniacidooupe
1o kal 20 pénos pe to 10.

4 2X+2

10-—-10- 4-3

4x -2

10- 222X 110
5 10 5 10

2:4-(2x+2)=2-(4-3x)+4x -2
8-2x—-2=8-6x+4x-2
—2X+6x—4x=-8+2+8-2
0-x=0

Ytnv nepintwon auth, 6 pnopoupe va AUCOUPE WS NPOS X,
kaBws 6e pnopoupe va diaipéooupe pe to undév, dnAdadn
oV oUVIeAEOTN Tou ayvwotou. Mapatnpolpe dpws 6T N
eCiowon 0-x =0 enannBeletal yia kGBe upn tou x. H &&i-
owon auth Aéyetal tautdtnta.
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

a TS napakdtw 100TNTES va oupunAnpwaoete tov apiBud nou Aeinel.

a.8+....=41 € 24+..=8

B. 128-....=101 ot 2-..+8=26
Y. 34—-....=42 ¢ 5...+412=52
6. 8-...=48

e Na e€etdoete av o1 napakdtw npotdoels eival owotes n AdOos.

a. H e€iowon 2x=4x-10 éxel Avon tov apiBud 5.

B. H e€iowon x+2=x eivar abuvatn.

Y. H e§iowon 8x =0 €ival tautétnta.

8. O1e€lowoels 2x =8 Kal 5x—4x =4 £xouv tnv idia Avon.

e Na avtotoixioste kdBe e€iowon tns othins A ue tnv Adon tns otnv otAnn B.

rthin A rthAdn B
a.-8x=16 1.2
B. 5x-x=8 2. -2
1
L= Xx==2 3.4
Y 2

6. E>(=1O 4. -4
8

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

1 Na AuBouv ol e€ilowosls:
a. 4x—-3=3-2x B. 3z+8=6z-10 Y. 7-2y=-6y+4
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D)

Na AuBouv ol e€IoMoEls: a. 3(x+4)=2(x-D+4 B. 7(x=2)-11(2-x) =9x +1
Y. 4(3-x)-2(3-x-4)-9-x=-8-x-3(1-x)+23

=)

Na AuBouv o1 e€iomoEls: a. 8x+2-3(x-1-3(2x+4)=0 B. 2x+3=7(x-4)+31

n Na Auoete tnv e€iowon: x+1+x+2_5—x:14
2 3 4
Na AuBouv o €100 otls: a. 2x+4(x-1)=3(2x+1-5 B. 1x+8=x+205x-3)+14

Na AuBsi n e€iowon: Z = 2y

Na AuBouv ol e€iomoEls: o U=2 y=s 1 ¥ B w+10 w-5_8-w

I=_2° : 5 = +3
2 6 2 3 5 10 5

2(x=1) -3(2:x+1) 3(x-2)

B & =

7x-3 1 3(6x-5)  3x+2

Na AuBouv ol e€lowoEls: a. = 1 . = =
. 14 7 2 7 P 3 2 2
o 12_(3~x+1+2~x+1J:10_(5-x—1_x+5J
4 3 4 6

3+x 2-X

Na AuBei n e€iowon: a. 2+ = B. 2 3 _ 2

=

Ul |

\
—
o
ul
—
—
—



. 1(x—2
— +
24 2\ 4

4 3 2

Eow n e€iowon (3p—9)x =17, énou 1o x €ival 0 Ayvwotos Kal 1o [ €ival KAnolos npaypatkés apibuods. Na
Bpeite 1o y 1ol ote n e€iowon va gival aduvatn.

Na BpeBolv o1 p kal v, 10l MOTE 0l NaPAKATwW £EICMOEIS Va gival adpIoTes:
a. 3ux—2=4v+6x B. 8Xx+4=11+px

Aivetal n e€iowon:
n(x=7)+5=(pn+3)x+1, ye y npaypauko6 apibuod.
Av n e€iowon éxel AUon tnv X = 3, va unoNoyioete TNV TUPN ToU .

Aivetal n e€iowon 5x —(4 —3x) =2x+ 8. Av 0 apiBuods A €ival n AUon tns e€jowons, TOTe va unoAoyICTEl N TN
s Napdotaons:

A=A A+2"""-AG-A) +A"—(8-A)

MNa nola upn tou A

20(x=1)  2.x—-3)
4 2

i) H e€iowon: 3-x+ +5 e€ival aduvarn;

ii) H e€lowon: k-x3+6 —x =\A-1 €ival tautdtNtq;

Na Bpeite Vo apiBuous pe dBpoiopa 144, étol MOTE 10 OKTANAAGCIO TOU NPMTOU Va gival ico pe 1o dekanAdaolo tou
deutepovu.
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

6EMA 1

Ti ovopdloupe e€iowon;
Mola BrAuata akoAouBoUpe yia tn AUon pias e€iocwons;

©OEMA 2

Moéte pia e§iowon Aéyetal adpiotn;
Mote pia e€iowon Aéyetal aduvarn;
Mia e€iowaon pe évav dyvwaoto nou dev gival oute adpiotn oute aduvatn, néoes AUCEIS €Xel;

OEMA 3
Na AuBsi n e€iowon:
x+5 2x-5 9-x 1

+ =

10 5 5 10

6EMA 4

Na AuBsi n e€iowon:
7(1-3x)—2(5x—=13) = 20(—x +5) + 3(4x - 7)

©EMA 5

Xe éva tetpdnneupo ABIA n ywvia A eival tpinAdoia and tnv f.H ywvia B eivar katd 18 poipes peyadutepn and tnv

A . H A eivarion pe 1o &inAdoio tns I edattwpévo katd 1. Bpeite us ywvies tou tetpanielpou.






